

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

на диссертационную работу Совпеля Игоря Владимировича на тему: «Хирургическое лечение грыж пищеводного отверстия диафрагмы, осложненных коротким пищеводом», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия

Совпель Игорь Владимирович в период подготовки диссертации работал заведующим операционным отделением Республиканского онкологического центра им. проф. Г.В. Бондаря. В 2007 году с отличием окончил медицинский факультет №1 Донецкого государственного медицинского университета им. М. Горького. С 2007 по 2010 год обучался в трехгодичной интернатуре по специальности «Хирургия» на базе онкопроктологического отделения №2 Донецкого областного противоопухолевого центра (ДОПЦ). В 2010 году был зачислен в аспирантуру на кафедру онкологии ДонНМУ им. М. Горького, по окончании которой в 2013 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «Крупнофракционное облучение на фоне эндолимфатической химиотерапии в лечении рака прямой кишки дистальных локализаций». В 2013 году удостоен премии Национальной Академии Медицинских Наук Украины за серию научных работ среди молодых ученых. В 2020 году получил высшую категорию по специальности онкохирургия. Общий врачебный стаж – 16 лет. Преподавательский стаж 9 лет. В 2022 году присвоено ученое звание доцент.

Диссертация Совпеля Игоря Владимировича посвящена улучшению результатов хирургического лечения пациентов, страдающих грыжей пищеводного отверстия диафрагмы, осложненной гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью и коротким пищеводом, путём разработки тактики интраоперационной верификации и коррекции короткого пищевода.

Грыжа пищеводного отверстия диафрагмы является одной из наиболее часто встречающихся патологий желудочно-кишечного тракта, занимая в структуре гастроэнтерологических заболеваний третье место после желчекаменной болезни и язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной

кишки. Широкое распространение лапароскопических методик позволило резко увеличить количество выполняемых оперативных вмешательств по поводу данной патологии, что повлекло за собой и увеличение количество публикаций, посвященных неудовлетворительным результатам, частота которых после лапароскопической пластики, по данным различных авторов, достигает 40-60%.

На сегодняшний день нет определения оптимального объема и техники оперативного пособия при лапароскопической пластике грыж пищеводного отверстия диафрагмы. Так, хирургами используются различные варианты как трансторакальных, так и трансабдоминальных доступов с использованием различных точек установки троакаров и расположения операционной бригады. Большие вопросы вызывает выбор способа крурорафии и необходимость использования синтетического либо биологического аллотрансплантата для закрытия грыжевого дефекта. Разработаны и широко используются целый ряд различных вариантов формирования фундопликационной манжеты.

Короткий пищевод является одной из наиболее спорных и обсуждаемых проблем в хирургии грыж пищеводного отверстия диафрагмы. Важной проблемой является и то, что понятие "короткий пищевод" в литературе четко не определено. Учитывая различия в понимании самого термина, разнятся и показания к выполнению процедур по удлинению пищевода. Уточнение влияния короткого пищевода на отдаленные результаты лечения пациентов, страдающих грыжей пищеводного отверстия диафрагмы, определение четких показаний и совершенствование технических способов выполнения процедур по удлинению пищевода нуждаются в проведении дополнительных исследований для выработки унифицированного подхода к лечению данной категории пациентов.

В диссертационном исследовании на основании многофакторного анализа неудовлетворительных результатов лечения разработан эффективный алгоритм хирургических действий при лапароскопической коррекции грыж пищеводного отверстия диафрагмы, осложненных коротким пищеводом, и в

перспективном исследовании доказана его эффективность. Модифицирована классификация короткого пищевода при лапароскопических вмешательствах по поводу данной патологии.

В процессе работы над диссертацией автором изучен и проанализирован большой объем отечественной и зарубежной литературы по вопросам патогенеза, диагностики и лечения грыж пищеводного отверстия диафрагмы. Соискателем самостоятельно проведен патентный поиск, осуществлен отбор и обследование больных. Совпель Игорь Владимирович осуществлял набор диссертационного материала с проведением соответствующего комплекса клинических, лабораторно – инструментальных исследований, принимал участие в оперативном лечении в качестве хирурга и ассистента. Для достижения поставленных цели и задач исследования, автором использованы современные методы обследования и статистической обработки полученных результатов.

По теме диссертационного исследования в научных изданиях опубликовано 23 печатных работы, из них 9 – в журналах, входящих в перечень ВАК Минобрнауки РФ, в том числе 2 в журналах, входящих в международную базу Scopus, 1 в журналах, входящих в международную базу Web Of Science, 6 в журналах ВАК ДНР, издана 1 монография, а также получено 3 патента Украины на полезную модель.

Диссертационная работа Совпеля Игоря Владимировича на тему: «Хирургическое лечение грыж пищеводного отверстия диафрагмы, осложненных коротким пищеводом», является самостоятельной и законченной научной работой, соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения учёной степени доктора медицинских наук.

Научный консультант:

заведующий кафедрой хирургии ФИПО  
ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России  
доктор медицинских наук, профессор



*Получено А.Г. Гринцова  
заведующего кафедрой  
хирургии ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России*

А.Г. Гринцов